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Da na internetu svako može da nađe svoje mesto pod Suncem dokaz su brojni sajtovi koji su od
koristi ozbiljnim naučnicima i istraživačima.   U akademskim krugovima toliko pomalo
ozloglašena Vikipedija, razume se, može da posluži samo kao određeni orijentir ili opšti uvid u
građu koja nekoga interesuje, ali se svi podaci sa te stranice moraju uzeti s velikom rezervom
jer oni ne predstavljaju informacije iz prve ruke. Od prvorazrednog značaja su sadržaji na vebu
koji nude uvid u originalne dokumente, knjige, studije, fotografije itd. Jedan od njih je i
http://mapire.eu/, raj za ljubitelje kartografije, proučavaoce prošlosti i njima slične pasionirane
pojedince. “Mapire“ korisnicima omogućava da se kreću istorijskim mapama Habzburškog
carstva uz pomoć savremenih tehnologija i različitih Guglovih platformi. Baza podataka koja se
sve više širi za sada sadrži vojne i katastarske mape kao i stare karte Budimpešte. Najstariji
dostupni materijal datira iz daleke 1764. godine, a naši krajevi mogu biti posmatrani počev od
1769-1772. godine. Deo posvećen katastarskoj građi u ovom trenutku pokriva jedino teritorije
današnje Hrvatske i Mađarske. Ovaj vredan projekat rezultat je saradnje nekoliko značajnih
evropskih institucija. U pitanju su Austrijski državni arhiv, Nacionalni arhiv Mađarske, Hrvatski
državni arhiv, Ratni arhiv Mađarske, Gradski arhiv Budimpešte, Arkanum i Odeljenje za
geofiziku i nauke o prostoru Univerziteta ELTE u Budimpešti.    

U ovom broju “Starčevačkih novina“ koristimo sajt “Mapire“  kako bismo dočarali čitaocima lista
kako je naše mesto izgledalo u drugoj polovini 18. veka, tom turbulentnom vremenu u kome je
odbrana od tuđina bila najvažnija, jer je postojala konstatna opasnost od upada Osmanlija. U to
vreme još nije počelo veliko naseljavanje ovih prostora narodima iz raznih delova Imperije, tako
da starčevačkog Gornjeg kraja gotovo nije bilo. Sela onda nisu bila ušorena, a područje na
kome se danas nalaze fabrike “južne zone“ i naselje Vojlovica bilo je prekriveno šumom.
Omoljica je bila smeštena preko puta današnjeg Ivanova, sa druge strane Nadela, dok samo
Ivanovo tada još uvek nije formirano. Karte iz kasnijih perioda otkrivaju nam i neka raseljena i
iščezla banatska mesta poput Marijenfelda, nastanjenog jugoistočno od Starčeva blizu obale
Dunava, ili Govedarovca koji je postojao nedaleko od sadašnje Jabuke.
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